

SZENTES ÉS VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előfizetési ár:
Ne fizetetre 2 korona 50 fillér. felétre 6 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréskeelt áron számít fel.

Orosháza – szentes – csongrádi vasút.

II.

Minden új vasút építésénél két dolog az, amit azoknak, kiknek, hozzájárulását az építési költségekhez kérik, különösen fontolóra kell vennünk és így kettős szempontból is kell a kérdést elbírálni. Nevezetesen fontolóra veendő az, vajjon a forgalmi és ezek révén a gazdasági érdekeket milyen mértékben fogja ez az új vasút szolgálni, mert ettől függ a közvetett haszonnak a mértékbe dobása, mely az új vasúttól várható; azután fontolóra kell venni a keletkező vasút várható jövedelmét, mert ez az adja meg annak mértékét: a befektetendő hozzájárulási tőke arányában közvetlenül haszonrészesedés is remélhető-e, vagy nem?

Csongrádvármegye és Szentes város szempontjából, melyek mind a kettőben abban a kivételesen kedvező helyzetben vannak, hogy meglevő vasúti összeköttetések vonalait érdekelt ségi tőkével, tehát egyenes értékű részvényekkel építették ki, ez az utóbbi szempont különösen nagyfontosságú, bár az sem éppen mellékes,

hogy milyen mértékben hozna a tervezett orosháza-szentes-csongrádi vonal, a forgalmi és gazdasági érdekek előbbrevitelével közvetett hasznát a népességnek.

Foglalkozunk első sorban a fent körvonalazott szempontokból Szentes város érdekével. Szentesnek az Orosháza és Csongrád közt való vasúti összeköttetés létesítése esetén kétségtelenül erős versenye támad a már meglevő vasútja tekintetében.

Amennyire mi az engedményeknek Szentes városhoz is intézett, újabb hozzájárulás megszavaztatását célzó beadványát ismerjük, az engedményeknek szándékuk, a vasútvonal kiépítése esetén, Szentes és Csongrád, — sőt a m. kir. államvasúttal már tényleg létrejött megállapodásuk szellemében — Szentes és Felegyháza közt automatikus személyforgalmat létesíteni, melynek kocsijai — a szükséghez képest, esetleg óránként is közlekednének a nevezett városok, sőt ahogy tervezik, Orosháza között is.

Ez a tervezés egyjelentőségű azzal, hogy tőlünk, a város mai vasútjáról a személyforgalom okvetlenül legalább 6—8 tizedrészből el fog tereltni a felegyházi irányba, ami pedig a város meglevő vasútjának jóvedelmességét csökkenti. Ha nem is

egészen ez, de mindenesetre kedvezőtlen helyzet áll majd elő a város vasútjának áruforgalmában is, mert amíg Kun-szt. Márton-Tenyő felé szállítva, az árúért háromszoros kezelési és bélyegilletéket kell ma fizetni, miután az az árú három külön érdekelt ség vasútját futja be; — addig az új összeköttetés létesítése esetén, ha az árú annak vonalait futja be, csak kétszeres kezelési és bélyegköltség fogja azt terhelni. Igaz, hogy az árúszállítás tekintetében akkor is a tenyői irány lesz a rövidebb vonalú, de ezt bőven ellensúlyozza, a szállítási hátrányára az a körülmény, hogy Tenyőn át az az árú a fővonalon rövidebb és a vicinális vonal hosszabb szakaszát futja be, mint Felegyházán át, már pedig köztudomású tény, hogy a szállítást éppen a vicinális vasút jelentékenyen magasabb díjszabása drágítja meg lényegesen.

Az új vonal kiépülése esetén mind-ezeket — saját vasútja tekintetéből — némi kárpótlást találhat Szentes város az átmeneti forgalom biztosra vehető emelkedésében, mert azt bizonyosra lehet venni, hogy az orosháza-szentesi összeköttetés létesítése után a Nagyvárad és Erdély vidékéről a mi vidékünkre küldött tűzifa, kőanyag, mész és szénrakományok, legalább

TÁRCA.

Szép Galathea.

I.

A fiatal művész műtermében ült és dolgozott.

A munkában lévő tárgy marványaszobor volt. Pompis, kapravezető: Egy ifjú leány úde és szép, akinek a hajnat kellett jelképeznie.

Egész tehetségét, forró lángolási képzetének minden szárnyalását bele akarta vinni az ifjú mestert ebbe az alakba. A kemény marványba szent, életet, erőt akart leheli, egy földön, ülőn lenge és gyengéd nő képét akarta megteremteti, akinek valósága megis buja földi bajjal manortsa meg a néző szemét.

Tejes valósága, minden törekvése felolvadt ebbe a munkába. Nem gondolt semmivel, megszünt emberi életet élni, lemondott ifjú kora minden gyönyörűségéről. Nagy műve foglalta el teljesen, ez foglalkoztatta agyát, szívét, ez merítette ki minden érdeklődését. Megfeledkezett a nőkről, akiket pedig a szépséget rajongó művész minden lelkésedésével imádozt, kerulte a vidám bohém cimborákat, visszavonult minden társaságtól. Sinte beteges rajongással élt a hajnal marványalakjairt, amelynek hideg köve úgy elfogatta szívét mint egykor Prakszidesznek, nagy bölén elődjének az ő imádozt Galatheaia...

II.

E pillanatban tehát ismét nagy munkája

foglalta el az ifjú mestert. Emésztő lézzal dolgozott a mester-műven, melytől minden törekvésének, minden művészi reményiségének beteljesítést varta. Munkájába felolvadt egész valósága, nem érdekelte semmi, csak a művészi feladat, a melynek megoldására vállalkozott.

Előtte, emelvényen, a kelő világításba helyezve állott az akt modelje.

Hosszú kutatás után akadt rára erre a modellre. Hogyan ne! Hiszen egy fiatal leányt kellett találnia, adati, bájosat, aki érintetlen, szűz és mégis diadalmas fényességben pompázó, mint maga a hajnal, amely győzelmes erejével bírja el az éjszaka sötétjét. Egy oly leányra volt szüksége, aki a művész és férfi fantáziáját egyaránt langra gyújtja, a kiben egyformán legyen meg a földöntúliság poézisa és a földi asszony testének megvesztegető szépsége.

Végre megtalálta ezt a női teremtet. Valami egyszerű varróleányka volt. Szegény sorsú emberek gyermeke. Mennyi küzdelmébe került, a míg nagy műve számára megtudta nyerni. A szülő aggodalmait a gazdag kereszt hamar elakatta. De annál nehezebb volt a leányt reabálni, hogy szemérméről lemondjon. Egész szűziesége felazadt a gondolaton, hogy férfisszem előtt feltárja érintetlen testének úde pompáját.

De nagy nehezen ez az akadály is je volt hártva az utóból. A leány beleegyezett, hogy modellül szolgál a művészenek — természetesen csak fel akarta.

Most ott állt az emelvényen, finom ar-

coskáján a biboros pírral, a melyet a napról-napra ismétlődő mintázás megszokása sem tudott onnan elűzni. Ott állt, egy fehér lepelbe burkolva, a mely azonban csak övtől kezdve fedte be fehér testet líju, de mar nőiesen kerek vállai és az édes hófehér halmok, melyeknek acélos gömbölyúsége ingerlőn, de egyhlye ível hajított össze, teljesen fedetlenek voltak. Fején pompásan utanzott diadém-éjelzte a hajnali csillagot; de az ékszer fényét elhomályosította a leomló szőke hajtenger ragyogása, mely csipőn messze alul takarta be haj ékony termetet, mint egy drága köpeny; jobb kezét, melyben lobogó faklyát tartott, magasra emelte és honaljából kicsillogtak a finom aranyszínű pihék...

A káprázgó hírtelen lecsapta a kalapacsot.

— Nem, szólt ingerlően, sohasem fogom így befejezhetni. Idecska ha le nem mond erről a lehetetlen álisméremről, akkor sohasem készíthetem el ezt a szobrot.

A leány egy arnyalattal még jobban elpirult.

— Hogy kivanhatja ezt tőlem? dadogta zavarodottan. Mondtam már ezerszer, hogy inkább meghalok, senhogy ebbe beleegyezzen. Hiszen az borzalmas is volna; tette hozzá, kezével fedve el pírú arcát.

A szobrásza vágta tava jutt fel és alá az ateliében.

— De az istenné, értse meg miről van szó; szólt végre, meghalva a leány előtt, aki azelőtt hírtelen egy könnyű lepett terített

Kun-szt. Mártonig mind a város tulajdonát képező vasúton fognak, Orsházán keresztül átfutni és nem kerülnek fel Tenyőre, illetőleg Szajolra, a sokkal hosszabb szállítási útra.

Helyi forgalmunk tekintetében tehát megállapítható, hogy az orsházacsongrádi összeköttetés esetén az illetélenül közvetett haszonhozó lesz az utazó közönségre és a tőlünk elszállított nyerstermények értékének emelkedése tekintetéből is, mert hiszen, ha olcsóbb a viteldíj, annak hasznát, előnyét az eladó termelő is élvezi, sőt ő élvezi első sorban; ellenben az is bizonyosan megállapítható, hogy az esetben, ha a város hozzájárulása nélkül, vagy a város hozzájárulásával bár, de úgy épül ki a tervezett vonalszakasz, hogy a hozzájárulás fejében a város bizonyos haszonrészeseledést nem köt ki magának az új vasútnál, — a meglévő vasútnak forgalmosökkenése, tehát jövedelmezőségének további apadása révén illetélenül károsodás is éri a várost közvetlen haszon tekintetében.

Az engedményesek 200.000 kor. tőke hozzájárulást és azt kéri a várostól, hogy úgy mint évekkkel ezelőtt, a város földjeit — ahol azokon a vasút épül, díjtalanul engedje át. A kért összeg úgy értendő, hogy a város — bizonyos évek alatt, — évi 10000 koronát adna a vasúthoz, tehát 20 év alatt fizetné le az egész összeget, mely ellenében törzsrészvényeket ajánlanak fel a városnak. Hogy tisztán törzsrészvények kibocsátásával épül-e a vasút, vagy hogy a törzsrészvények mellett elsőbbségi kötvényeket is bocsátanak-e ki: erről az engedményesek beadványukban említést nem tesznek. Pedig nezetünk szerint ezen fordul meg a város érdekei szempontjából az egész kérdés, ahogy ezt legközelebb ki is fogjuk fejteni.

mezelen vállaira. Hisszen látja, hogy én tisztességes ember vagyok. Vagy megbantottam-e eddig egy szóval, egy tekintettel? Engem nem vezet semmi frívól vágy és esküszó, nem is fog vezetni. De nekem az egész akira van szükségem. Egy fél testből nem mintázhatok meg egy egész alakot. Nem vagyok magára, nem kívánom magat. Csak egy ideál lelkesít: a művészet.

A kis modell komolyan hallgatta a könyörgő férfit. Mikor ennek utolsó szavai is elhangzottak, lehajotta fejét és csendesen, hangtalanul sírni kezdett.

— Idácska, Idácska, miért sír! kérdezte a szoborhoz megindultan, kezébe fogva a leány fehér kezét. Hiszen nem akartam megbántani De lassú; folytatta meleg, hízlelő hangon, miközben gyengén simogatta a kezében tartott kis kezét; o y sokat vártam tőled a munkáimtól. Szépnek, tökéletesnek szeretném ezt látni, dolgozom rajta minden képességgemmel, egész erőmmel. És látja, ha maga makacs marad, fele úton meg kell állnom. Minden reményem megsemmisül, az egész szép ideát sutba kell dobnom. Gondolja meg édes kis Ida, talán sorsomról, egész jóvendőmről van szó. Ennek igazán megfoghatná ezt a kis aidozatot...

Könyörgő, lízas hangon mondta mind ezeket a szobras, egész közel hajolva a leányhoz, úgy hogy forró lehellete annak arcát perzselte. Ez sokáig kürdülé latszott magával. Végre nagy kék szeméből kitörtülte a könynyeket és egy hosszú, sokatmondó tekintettel reá fuggesztette az előtte álló férfit. Azután így szólt:

Közigazgatási bizottság. Csongrád-vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 10-én tartotta rendes ülését, Császári Zsigmond dr. főispán elnöke mellett, aki az év első ülésében boldog újévet kívánva a bizottság tagjainak, egyúttal azon kívánságának adott kifejezést, hogy ez évben is a közjó érdekére hasznos legyen a bizottság munkássága.

Az üléssel fogadott elnöki beszéd után Cicatricis Lajos dr. alispán bejelenti, hogy a decemberi megyegyűlésen a közjó bizottság tagjaiul Kiss Zsigmond, Petrovics Soma, Dáni József, dr. Tasnádi Antal és Szeder János választottak meg.

Ezután az albizottságok alakítására került a sor, melynél a fegyelmi választmány rendes tagjai a voltak maradtak, pottagokul pedig, az eddig volt Zsoldos Elek és Tasnádi Antal dr. helyére Ternovszky pénzügyigazgató és Dáni József választottak meg. A többi albizottság tagjai jórészt az eddig voltak maradtak. Az érdekesi albizottsága bevalasztottak: elnöknek Cicatricis Lajos drt. tagokul Kiss Zsigmond és Novák Józsefet. Az eskükötelezettek közül az ülésen jelen voltak nyomban letették az esküt s ezzel ratáltak az előadmanyokra.

Sővényháza község pénztárát néhány év előtt kiraboltek s az alkalommal állami adó és varmegyei utadó pénzeket is elrabolták. Miután a községi előjáróság ellen az okból megindított fegyelmi eljárás folyamán az előjáróság a felelősség alól felmentetett, ezért is a bizottság most az elrabolt utadó összeget leiratni rendelte.

Tasnádi Antal dr. fegyelmi panaszt tett a vármegyén Szentes város tanácsa ellen azért, mert a villamos közvilágítás vezetékeinek kiépítésekora a tanács az ő háza előtt levő fakat, melyek galyai a vezetékelhelyezést gátoltak, az ő ellenzése dacára, karhatalommal lecsönkítetták. Az alispán mint Isó fokú fegyelmi hatóság ez ügyben vizsgálatot tartva, a panaszt, mint alaptalant elutasította

— Jól van, belevegyszem. Egész aktot fogok állni önnek. De, tette hozzá csendesen csak holnap.

III.

Már esteledett. Gyönyörű, enyhe tavaszi alkony volt és az aliciert előntötte az üvegétón át beözönlő alkony napugár aranya. Idácska, a kis modell elment és a művész is készült, hogy szokott esti sétáján kissé lelutás lízas agyát.

Távozása előtt munkáját círakta és a Hajnal szobrat, mely deréki körülbelül kész volt, gondosan betakarta az erre a célra szolgáló lepellel. A cselédhez így szólt:

— Ma kinn vacsorázom. Ha valaki keres, vezesse át az atelierbe és mondja, hogy nemsokára hazajövök.

Ezzel kezébe fogta könnyű sétatálcáját és csakhamar belevegült az Andrássy-út vidáman nyüzsgő emberáradatába.

IV.

Mikor haza tért, már éjjel volt. Noha el volt bagyadva az egész napi megfeszített munkától, mégis szokatlanul könnyűnek, erősnek érezte magát. A kis modell ígéréte, hogy holnap a teljes aktok fog modelltől szolgálni, verőfényes örmömel töltötte el szívet. Meglett a reménynek és boldog önbizalommal vára serkedő hatalmas munkakedvvel.

Az öröm hatása alatt felkereste a régi cimborákat. Néhány pohár jó francia bort ivott meg közöttük és most vidáman, derűs kedvvel tért vissza lakásába.

Mialatt hálószobájában éjjeli toalettléve foglalkozott, folytonosan készülő művére

s az alispáni elutasító határozatot T a s n á d y megfellebbezte. Főlebbezését azonban a közjó bizottság elutasította.

A mindszent-kistéleki törvényhatósági közutnak a mindszenti túlpárti arterére eső szakaszán, a közlekedés allandó biztosítása érdekében mútutat épít a vármegye. Ennek a mútúnak a terveit és költségvetését mutatja be az alispán, amire a közjó bizottság az alispánt utasította, hogy ez utépítés érdekébe előbb az összes érdekeltekkel tartson tárgyalást, amelynek eredményéhez képest aztan az utépítési terv elfogadása vagy esetleg módosítása kérdésében fognak határozni.

Végül szóbeli jelentést tett az alispán arról, hogy személyes közbelépése folytán Szentesen az adóhatáralkok behajtása biztató eredményel folyik.

A többi szakelődemény letárgyalása után az ülés déli 12 órákor bezárt.

Az igazság érdekében.

A »Szegedi Napló« december 28-iki száma között Dr. Kelemen Béla képviselő urnak azon sürgönyét, amelyet ő Dr. Herglőz István főszolgabíró ur elien, a választásoknál tanusított és tanusítandó (?) magatartása miatt Széll Kálmánhoz menesztett.

Tudtuk és éreztük, hogy ezen sürgönyre nekünk is meg kell szólalunk, mert hiszen allitolag a mi érdekünköl, a mi nyugalomunk visszaszerzése miatt történt azon feljelentés, amelynek bevallott célja — közlemény szerint — Dr. Herglőz túlkapásának megbüntettetése volt.

Hogy eddig nem nyilatkoztunk, annak oka abban rejlett, mert hitünk szerint minden szó-beszédnél nagyobb bizonyíték a tett, másrészt pedig a községi képviselőtestület és előjáróság tagjainak választására megindult mozgalom köztöttek le minden időnek.

Most mer atesse — hala istennek — partunk, a nép igaz partjának fényes győzelmével a választásokon, visszatérve a rendes megszokott kerékvagabba, van időnk helyreigazítani ama közlemény téves és terde állításait.

Kelemen úr azt sürgönyözte a miniszterelnöknek, hogy Herglőz főszolgabíró úr partpolitikai bosszúból nem akarja jelölni Fodor Miklóst (a kétréndbeli orsz. képviselő választás gondolt. Képzetelemben már teljesen készen látta a pompas marványalokat. Egész megvesztegető fenségében jelent meg előtte a szépséges anyagban megérzékítve a pompas ifju test: Gömbölyü vállaival, a kebel enyhe domborulatával és a csipők bődítő hajlással...

Egyszerre érezte, a mint agyát előnti a vér. Ellenállhatatlan vágy lepté meg, hogy a szoborhoz menjen, hogy lassú, édes szavakat susogjon neki; hogy keblére ölelje... A művész exaltációja és az aszkéta életmód, a melyet hónapok óta folytatott, egyarant okozhattak ezt a sajátos felhevülést... Akarhogy volt is, az a beteges vagyakozás lassú öntötte el. Ugy a mint volt, könnyü éjjeli köntöseben berohant az atelierbe.

Itt ezüstös felhomályba volt burkoíva minden. A tető üvegálpánját át hintette sugárait az enyhekedvű hold, titokzatosan világítja meg a terem fantasztikus butorozatot.

A művész szemé Hajnalt kereste. Ott állt helyén, a hogyan hagyta, teljesen letakarva a fehér lepellel. Egy pillanat alatt mellette termétt, lerantotta a takarót és egy örült rajongásával zarta karjaiba a nemes aakt, mely a holdfény fehér ragyogásában úgy allott ott meztelen, varázsos szépségében, mint maga a testelő öntött poézis. És a mint karjaiba ölelte: a szobor élt. Csabos marványtette vonaglott a forró élets állat, karjai görcsösen fonodtak a férfi nyaka köré, forró lehelletéből új lang esapott ereibe. Egy pillanatra megdöbbsent. Azt hitte, hogy almodik, vagy megőrült. De nem sokáig toprenkedett. A kéjes mámor rözsas felhő bo-

tas alkalmával a Kelemen úr egyik volt fő-kortését) a horgosi jegyző állásra, mert ellen-zéki ember.

Akarta-e, nem-e, azt mi nem tudjuk, veünk nem közölte sem azt, de azt sem, hogy neki — a sürgöny szerint — Hegedűs volna a jelöltje, sem direkt, sem indirekt uton semmiféle alakban sohase. Ha neki komoly és elfogadható oka van akár Fodor Miklós, akár mást nem jelölni, az az ő dolga és felel érte.

Azt azonban tudjuk, hogy soha senkit politikai meggyőződéséért és hitéért nem üldözött. A most újonnan masodszor is megválasztott bírónk világéletében ellenzéki ember volt, elanyira, hogy még akkor is a függetlenségi párt jelöltjére szavazott, amikor az (még akkor . . .) Kelemen képviselő (akkor még főszolgabíró) annak is nagy száka volt a szemében.

S Dr. Herglőz, az ellenzékét üldöző főszolgabíró, aki partpolitikai okokból nem akar függetlenségi érzelmu embert megtűrni eljájároul, nemcsak hogy örömmel jelölte Nagy Ferencet bírónk, de megválasztása után első sorban gratulált a választó közönségnek helyes és szerencsés választásához.

Nóde az is igaz am, hogy Nagy Ferenc hat évi kivataloskodása alatt mindig tisztá kezű pontos, becsületes, a község érdekeit tettel-lélekkel támogató hivatalnok volt, akinek a Dörner, Lisztszki Erdélyi-féle síkkaszások és szabálytalan pénzkészítések idejében is tiszták maradtak a kezei.

Es hogy mas oldalról is meglegyen ezen ügy világítva, felemhijuk itt a lefolyt választások egyes részleteit.

A községi inokai állásra pályázott a Fodor Miklós anyósának egy közeli rokona, fejezőviselt úri ember, de bizony az szegény lely minden örökösök dacára sem kapott Simon Janos, a községi part jelöltjével szemben egyetlen egy szavazatot se. Ugyancsak Fodor Mityás, Fodor Miklós testvérbátyja jelöltje volt a Fodor-pártnak a közgyűlésre, kapott 15 szavazatot a László Mihály 175 szavazatával szemben.

Ezsből talán még azt is lehet következtetni, hogy Horgos nepe még sincsen egy szál a Fodor Miklós partján.

Egyebekben pedig mély tisztelettel arra kérjuk a nagyságos képviselő urat, hogy csak akkor tessék am olyan irányban közreműködni községünk boldogításában, amikor

csátott agya elé. Mohó, szinte harapáshoz hasonló csókokkal halmozta el az életre támadt szobor vállait, keblét, a pompás arany-sátrát, mely csipőből hullott, selymes hófehér bórét, ott a hó érte Azután karjaiba emelve vitte a prémiummal és keleti szőnyegekkel betakart széles kerevet felé . . . Hajnalban, mikor az atelier már a napfény világos sagával telt meg, a kereveten ébredt fel a művész. Egy percig zavartan dörzsölgette a szemét, mint a ki nem tudja, hol van. De hirtelen felemélt. Mellette ugyanis a gyönyöröktől sápadt arccal egy édes női test pihent, mély álomba merülve, pihegő kebellet, melynek kabitó pompáját nem takarta semmi lepel . . .

A művész hirtelen megértett mindent. Az alvó leány ugyanis Idácska, a kis modell volt.

Harmatos ajkára egy forró csókot nyomva, felébresztette. Azután a piruló leány fulébe e kérdést sugta :

— Miért választottad naszunknak épen a mai napot?

— Hogy holnap szegyenkezés nélkül álhassak neked modellt! . . . sugta vissza a leány.

Bátaszék Lajos.

arra felkérjük, erre is elkövetkezik, és pedig rövid idő alatt a sor, amikor az erősebbekkel, akik községünk érdekeit vajmi kevésre becsülik, kell csatolni.

Es ha Fodor Miklós úr érdekeiből tesszik valamit csinálni, mi azt nem banjuk, hiszen egyénileg mi is tiszteljük őt, azonban ne tessék azt községünk érdekeinek feltüntetni.

Ezen helyreigazító soraink szives közléset kérve, maradtunk a tek. szerkesztő úrnak alázatos szolgái :

Horgoson, 1903. január 6-án
Nagy Ferenc sk. bíró
Leitner Istvan sk. II-od bíró
Vincze Janos sk. esküdt
Szali Istvan sk. esküdt
Radics Matyas sk. esküdt
Goracz Janos sk. esküdt
Várju Janos sk. adózsedő
Erdélyi Mihály sk. közpénztárnok
László Mihály sk. közgyám
Koszó Jno sk. képviselő
Kovacs István sk. képviselő
Leitner Ferenc sk. képviselő
Palfy István sk. képviselő
Herédi Mihály sk. képviselő
Nagy Matyas sk. képviselő
Nagy Antal sk. képviselő
Szécsi Istvan sk. képviselő
Tilinkó Itvan sk. képviselő
Zobonya Bertalan sk. nyug. földm. isk. igazgató, képviselő.

Ujdonságok

Szentes, 1903. január 11.

— **Emlékeztető.** A csongrádvármegyei történelmi és régészeti társulat ma délelött fél 11 órakor tartja meg a rendes éves közgyűlést, a társulat múzeuma könyvtárhelyiségében. A gyűlésen való minéi tömegesebb megjelenésre mi is felkérjük a társulati tagokat.

— **Közgyűlés és tisztújítások.** Szentes város képviselőtestületét Mátéffy Ferenc dr. polgármester f. hó 15-én délelött 9 óra közgyűlésre, Cicatricis Lajos dr. alispán pedig ugyanazon nap délelött 10 óra tisztújításra gyűlésre hivta össze. Így tehát csütörtökön délelött 9 óra közgyűlés lesz, mely két kijelölt bizottsági tagot választ, ugyanaz nap délelött 10 óra pedig tisztújítások, melyen adópénztári ellenőrt és joggyakornokot választ a képviselőtestület.

— **Gazdasági szakelőadások.** A tél beálltával a csongrádvármegyei gazdasági egyesület ismét megkezdí saját körében a mult tél folyamán is annyira tanulságosoknak bizonyult gazdasági szakelőadások tartását. A téli évadban az első ilyen gazdasági szakelőadás ma délelött 10 óra lesz az egyesület helyiségében. Ez alkalommal a vásárhelyi földmivesszkola két fiatal tanítója: Németh Dénes kertésztanító és Kaufmann Gyula gazdasági segéd fognak gazdasági értekezéseket tartani, amelyek meghallgatására ezennel felkivjuk úgy az egyesületi tagokat, valamint általában az egész szentesi gardaközönséget, miután a szakelőadások célja nem csupán az egyesületi tagok, hanem általában az egész gazdasztafy gazdasági ismereteinek bővítése.

— **A rendőrség új szabályrendelete.** A szentesi rendőrségnek tudvalegölög módfoítt

hiányos és mindenképpen gyöngö szabályrendelete volt mindmostanáig. Ennek helyébe most új szervezési szabályrendeletet dolgozott ki egy bizottság, amelynek a feje A r a d y Kalmán rendőr főkapitány. Ez az új szabályrendelet, aminek a célja a rendőrség belcletét új és praktikusabb alapokra fektetni, a januári rendes városi közgyűlés elé kerül, jóváhagyás végett.

— **A tapéi iskolák államosítása.** Tapé község képviselőtestülete elhatározta, hogy iskoláit államosítja. E végből Terzina Gyula dr. kir. tanfelügyelőt kérte fel a község, hogy az államosítási tervet készítse el, melynek alapján a tárgyalást mielőbb megkezdhesék.

— **A gazd. cselédsegélypénztár népszerűsége.** Hogy az országos gazdasági és munkasegélypénztár intézménye milyen gyorsan vált népszerűvé, azt legjobban bizonyítja a pénztárnak az elmúlt évről összeállított statisztikája. E statisztika szerint az 1902. évben a pénztár önként beiratkozott tagjainak száma összesen 44919. A biztosított gazdasági cselédek száma közel 350000. A kifizetett segélyekről a következő statisztikát állította össze a pénztár. Baicseti segély: cselédeknek 1296 esetben 68.776 korona 69 fillér; I. csoportbeli tagoknak 222 esetben 7896 korona 82 fillér; II. csoportbeli tagoknak 43 esetben 869 korona 28 fillér; rendkívüli tagoknak 457 esetben 15323 korona 38 fillér; gépmunkásoknak 87 esetben 3527 korona 98 fillér. Rokkantsági segélyek: cselédeknek 344 esetben 4755 korona 74 fillér; I. csoportbeli tagoknak 35 esetben 4092 korona 2 fillér; II. csoportbeli tagoknak 3 esetben 11 korona 44 fillér; rendkívüli tagoknak 26 esetben 4354 korona 17 fillér, gépmunkásoknak 8 esetben 2312 korona 84 fillér. Összesen kifizetett 2688 esetben 140820 korona 34 fillér. Ujabbán Andrassy Dénes és Majláth Géza grófok, meg Dréher Antal jelentették be a pénztárnal, hogy az összes cselédeiket beiratják a tagok közé,

— **Kanyarójárvány a tanyák között.** Arról a megdöbbentő hírről értesítik lapunkat, hogy a szentesi tanyák között veszedelmes pusztít a kanyaró betegség, ami miatt több mint valószínű, hogy a tanyai iskolákat is be fogják zarni bizonytalan időre.

— **Felolvasás.** A ref. kör mai vallásos estélye a következő sorrenddel tartatik meg; az egyháztanacs termében felolvas: P a p p Lajos tanító »A nők helyzete keleten« című; zenkivül L a z á r Ilonka k. a. és K a n a s z N. Lajos főgim. tanuló fognak szavalni, az előbbi A b r a n y i Emil: »Vandor madár«, az utóbbi ugyancsak Abranyai: »Magyar nyelv« című költeményét. A felsőparton T a s n a d y Antal dr. fog felolvasni: »Vértörvényszék« címmel; ezután Vecseri Lajos tanító szavalja: »A mit az Isten végezte« és Vörösmarthy: »Szegény asszony könyve« című költeményét; végül S o ó s Lajos egyet. hallgató olvas fel: »A régi magyarok lakodalmi szokásairól.«

— **Egyleti élet.** Azújonnan alakult szentesi sportegylet f. hó 6-án délután tisztújító gyűlést tartott a varmegyehez kistermében. Az összegyűlt egyleti tagok ez alkalommal elnöknek egyhangúlag Cicatricis Lajos dr. alispán, val. elnöknek Z s o l d o s Ferencet választottak meg. Titkár lett N a g y Imre, pénztárnok K i r a l y László, ügyész Vecsery

A bálai idényre
a következő ujdonságok
nagy választékban
érkeztek :

Himzett, crepe de chine és nousselin-ruhák, továbbá gyöngy- és paillette (fíltter) ruhák,
Gaze crepe de chine, mousselin minden színben és minden árban.
Báli ujdonságok választására külön osztály egész nap villamosan van kivilágítva.

Szenásy, Hoffmann és Tsa
selyemárúháza
Budapest, IV. ker.
Bécsi-utca 4. szám.

Minták a vidékre készpénzgel küldetnek.

Sándor dr., gondnok és művezető Szalkai Mór fögimnáziumi tanoratán. A választmány tagjai: Bugyi Antal, Mikecz Ödön dr., Faragó Sándor, Novoborczky Győző, Csucs János dr., Nádas Aladar. Az újonnan alakult sportegyletnek már eddig is 50 tagja van s gondozás vezetése mellett hisszük, hogy az egleyet ezáltal életkepes lesz és virágzóvá fejlődik.

— **Gazdabál.** A gazdasági egyesület fiatal gazdatagjai, miut minden évben, ebben a farsangi évadban is nagyszabású tuncmulságot rendeznek. A mulatság napját a rendezőség véglegesen f. hó 31-re, vasárnapjára tette s annak tiszta jövedelmét most is az együleti könyvtár bővítésé jávára szánták. A díszes meghívókát a hét elején küldik szét s a rendezőség nagyban szorgoskodik, hogy ezúttal is egy kedélyes, családian fejeztelen mulatság rendezésével tegye emlékezteté a gazdabálra, mely fúradóssal bizonyosan fényes siker fogja jutalmazni.

— **Uri betörők.** Ilyen cím alatt megirtuk, hogy a Budai Bálint acsmesternél lakó két arcképfestő újfőrútelte egy őzretlen pillanatban a Budaiek szekrényét és az ott talált több száz korona értékű aranyneveket magukhoz véve: szó nélkül elillantak. Kís s Pál a rendőrhadnagy udöröbe vette a két szélhamost, akiket csütörtökön reggel el is csipet a mindszinti vasúti állomáson, épp akkor, midőn fel akartak szállni a vonatra, hogy tovább bujdosssanak. A tolvaj fiatal urakat Szentesre kísérték, ahol Arady főkapitány kihallgatta őket s kitünti, hogy a Virág és Rónai nevek, amiket előzőleg használtak — hamisak, s az egyiket Rosenfeld Bélának hívják, vaci illetőségű, a másiknak pedig Hajdúcsok Gyula a neve és Kassat vallja illetőségi helyének. Az ipseket előzetesen is letartóztaták és a szegedi kir. ügyészséghez szállították pénteken reggel. Az ellopott értéktárgyak különben még sértetlen állapotban megkerültek.

— **A katolikus kör bálja.** A szentesi katolikus kör f. hó 18-an, hazalajpa javára jótékony célú táncmulatságot rendez a Petőfi-szálló nagytermében, szentienként 1 kor. 20 fillér belépődíjjal. A rendezőség most küldi szét a meghívókat és serényen buzdítkodik, hogy a kedélyesnek ígérkező mulatság sikerét biztosítsa. A vigalomhoz a zenét az első magyar zenekar szolgáltatja.

— **Elsikkasztott bicikli.** Wellisch Vilmos kereskedő meg a múlt hónapban kölcsön adott egy biciklit Gáfi János, szentesi földművesnek. Par nap múlva a kereskedő visszakövetelte a kerékpárt, amely akkor már nem volt Gáfinál, mert ő potomon tudott a kikölcsönzött biciklin. Ezért a büntető járásbírósság ügyési megbízottja sikkasztás vetésége miatt vádat emelt a karizós magyar ellen, akit tegnapelőtt 5 napi fogházra ítélték, az ítélet végleges.

— **Esküdtöszolgáltatás kisorsolt szentesiek.** A szegedi kir. törvényszéknél februárban lesz ez évben az első polgárbírósi ciklus, amelyre f. hó 8-an sorsolták ki a szolgáltatételre behívandó esküdeket. Szentesről ezúttal szokatlanul sok esküdet ragasztott bent a kisorsolás Nevezetesen berendítettek városukból: Kánász Nagy Imre, Halász Szabó Lajos, Buzi József, Biró Gábor és Burián Lajos.

— **Jelenet a buszár-körösmában.** A múlt év november havában Balogh Sz. Sándor szentesi péklegény és a felesége között nézeteltérés merült fel, ami miatt aztán a tézszak kezelője magához vette az összes vagyont: summa summarum harmincöt forintot és szőnyegen behozott egy kis koresmában, homi kecs egyeneségű nőismemély társaságában. Az asszony félvén a férjével lévő kincsüket, keresésére indult az urának, akit késő éjjel megis talál, s amint meglátta a szeretett férfit egy idegen fehér személy karjál között: revolvert viselőt és azzal állított Balogh elé. Azután a házastársak koresmát cseréltek, amennyiben székhelyüket időközben a vásárszállón lévő buszár-körös-

mába tették át. Ott már az asszony is belekóstolt a csongrádi löröbe, amely némileg elkábította. Ilyen állapotban előfontotta a kabátja alatt szorongatott töltetlen revolvert, és sirva mondta az urának:

— Ez még ma az enyim lesz.

Az időközben odavetődött rendőr azonban e kijelentést úgy értelmezte, mintha az asszony a péklegényt akarta volna a masvilágra küldeni és jelentést tett a rendőrségnek, aminek alapján a szentesi büntetőbírósság közcsend elleni kihágás címén megindította az asszony ellen az eljárást, de a pénteken tartott tárgyalás alkalmával fejeztette.

— **A szárnyasok veszedelme.** Pár hét óta Szentesen rémítő módon elszaporodtak a szárnyasok tolvajai. Alig másik nap, hogy szárnyasok elűnéséről ne tennének jelentést a rendőrségnek. Tegnap éjjel például Kőr David II. tized I. szam alatti lakos udvarán jartak a szárnyasok ismeretlen tolvajai, akik 19 darab aprójószágot loptak el. A rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

— **Betörés.** Tegnap éjjel a VI. tized 823 szám alatt lakó özv. Deme ter Józsefné dísznőtorba ment. Ez időt felhasználta egy ismeretlen jómárad és behatolt az özv. asszony zárt lakásába, ahonnt több agyéméműt és némi készpénzt is magával vitt. A rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen betörő kézkerítésére érdekében, azonban eddig sikertelenül nyomoz. Az agyéméműk egy részét a túlakurán levő csőszház körül szombat reggelre megtaláltak, azonban a tettesek ismeretlenek.

— **Tolvaj csellód.** Pető Imre két rendbeli lopással vadolva előt a napokban a szegedi törvényszék előtt azért, mert Szentesen Papp Sandortól, akinél szolgálatban volt, később pedig Bernath Elekől apróságokat loptott. A volt gazdája megbocsátott a hütlén csellédnek és a vad ezen része alól — ennek alapján — föl is mentették; a Bernath kárára elkövetett lopasért azonban 5 napi fogházra ítélték el.

— **Csavargók harca.** Emlékezetes még, hogy Karcagi Bálint csavargó az öszön öszszeszkálta Bugyi Lajos nevű kollegáját. Ezért a járásbírósság elé került a szeszest italk nagy kedvelője, s tegnapelőtt tartották meg a tárgyalást, amelynél Laszlo Vilmos dr. városi főorvos megvizsgálva Bugyit, konstátálta, hogy a rajta ejtett sérülések 8 napon belül gyógyultak, amire az ügyészi megbízott elejtette a súlyos estisértés miatt emelt vádját. S mivel Bugyi a világot sem kívánta volna szeretett karitásának a megbüntetését, Karcagit elbocsátották és megszüntették ellene a további eljárást.

— **Búzatolvaj.** Mágorcsról jelentik lapunknak: Forrai Veron magocsi lakos lakásának padlásáról nagy mennyiségű búzat vittek el a napokban. A csendőrség vizsgálátot indított ez ügyben és kiderítette, hogy a búzat Kis Balázs magocsi béres lopta el és kevés híjjal eladogatta. A tolvaj béres ellen megindították az eljárást.

— **Tolvaj béres.** Par hónap előtt történt, hogy a Sváb-feradalomból búzat szállítottak Szentesre Szabó Rókus béres a Szarka József nevű társa ostarot ellopta. Mivel az övé par nap előtt nyomtalanul eltűnt, így akarta a hiányt pótolni. Ebből azonban baj származott renezve, mivel a rendőrségre került, onnét pedig a szentesi büntető járásbírósság hozta át az ügyét. A bírósság tegnap foglalkozott a dologgal és a tolvaj bérest egy napi fogházra ítéte.

— **Hölgyek öröme!** Ezekre menő elismerő levél bizonyítja, hogy a legjobb szer a szépség spolasára az általam készített híres Dr. Lehman-féle arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, hozzá való szappan 80 fillér Powder 1 doboz 1 korona. Csak nevem és arcképpemmel ellátott tégelyt kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy próbatelerményt tenni Gyarmati Emil városi gyógyszerára a Szent-Haromsághoz Baján. Viszonteladók nagy kedvezményben részesülnek. (20—1,

Közgazdaság.

Meneküljünk! Igen, meneküljünk az özövíz elől, mely elnyeléssel fenyegeti az országot és a nemzetet.

Micsoda özövíz fenyeget minket?

Az a retentő eladósodás, melynek hullámai az ország és a nemzet feje fölét csapkodnak már.

A magyar állam adósságai többre rugnak hat milliárd koronánál, birtokosaink, a nemzetnek az adósságai pedig az állam adósságát is felülhaladjak.

Annymeg meg van terhelve hazánkban ház, föld, mindenféle ingatlan adósságokkal, hogy birtokaink nagy része már jobban a hitelezőke, mint a miénk. Hogyha ezen felül még csapásos idők is járnak ránk, akkor egy-két esztendő csapása teljesen elveszi birtokainkat és földönfutóvá lesz a nemzet, melynek fiai már ma is százezer számára vándorolnak ki e hazából évről évre.

Már ott vagyunk ma is, hogy lassanként az egész ország dorab kerül. Évenként 19,000 — 20,000 birtokot árvereznek el hazánkban 47 millió korona kényszeren.

Ilyen veszedelmes helyzetben meneküljő minden ember a rövid lejaratu váltó és egyéb terhes adósságaitól, igyekezzék hosszú idő folyamán, 50—60 év alatt lassanként törleszthető kölcsönre átváltoztatni terhes adósságait. Erre most kinalva kinalkoznak a pénztézetekben heverő pénzek, melyekhez azonban csak egy juthat gyorsan és biztosan a hitelügylekben járatan ember, hogyha olyan megbízható segítőhöz fordul, mint Gurré Ferencz ur, kinek Angalan- és Jelzalog Forgalmi Intézete Budapestben, VI. Váci körút 39. sz. a már 200 millió koronánál több kölcsönt szerzett vagy átváltoztatott át terhes kölcsönökből olcsó törlesztési kölcsönökre, rövid idő alatt, a legelőnyösebb feltételek mellett.

Az egész ország kisebb, nagyobb és legnagyobb földbirtokosai, közsegek, testületek hájjával ismerik el Gurré Ferencz urnak biztos és gyors eljárását, melyet igénybe vehet minden hitelképes birtokos, a ki magán segíteni akar birtoka hitelével, epen csak a kataszteri birtokívet, a hiteles telekkönyvet és az adókönyvecskét kell beküldeni, minden egyebet elvégez Gurré Ferencz ur intézete az ő képzett és begyakorolt hivatalnokaival és Gurré Ferencz ur személyes intézkedésével.

Ne várjuk be a végső veszedelem utolsó pillanatát, forduljunk bizalommal Gurré Ferencz urhoz.

Felelősszerkesztő: BÁNFALVI LAJOS.
Társzerkesztő: MÁTEFFY LÁSZLÓ.
Kiadótulajdos: a „Szentes és Vidéke” könyvnyomda

Ujdonság!! Beszélőgép!! (Fonograph.)

Ma, vasárnap délután alólírott kispiactéri vendéglőjében a leghiresebb énekesek és énekesnők nótái, tárogató, klarinett-zsólók, kuplék és katona zene által játszott darabok hallhatók. Vasárnap, hétfőn és csütörtökön délután 4 óratól bemeneti díj nélkül a vendégeim mulattatására. Szerdán és szombaton délután 3 órakor 12 drb. lejátszása 10 kr. belépődíj mellett.

Tiszta italok és jó kiszolgálás!

Teljes tisztelettel:
Ugrai Antal,
vendéglo.

Dr. Pollák Sándor

I. t. 231. sz. házában két bútorozott és villanyvilágítással ellátott szoba kiadó

17134
alisp. 1902. Csongrádvárm. alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

A szentesi vármegyei kórháznál betöltendő egy igazgató-főorvosi, egy osztályorvosi és egy segédorvosi állásra ezzel pályázatot hirdetek. A igazgató főorvosnak és osztályorvosnak az 1883. évi I. t. c. 9. §. II. pontjában előírt minősítéssel, a segédorvosnak egyetemes orvostudori oklevéllel kell bírnia. — Ezenkívül meg kívánatitiki hogy a sebészeti osztály vezetője műtőorvosi oklevéllel is bírjon, amiért is a pályázati kérvényhez ezen oklevél is csatolandó.

Az igazgató főorvos és osztályorvos életfogytiglan, a segédorvos pedig két évre fog kinevezetni a következő javadalmazással:

1. Igazgató főorvos fizetése 2000 kor.
2. Osztályorvos fizetése 1600 kor.
3. Segédorvos fizetése 800 korona, élelmezés, természetbeni lakás, fűtés, világítás és mosással.

A fenti minősítést igazoló, — erkölcsi és egyéb bizonyítványokkal felszerelt, 1 koronás belyeggel ellátott s a főispán úr Ö méltóságához címzendő pályázati kérvényeket ezen alispáni hivatalhoz 1903. évi február hó 4. napjának d. u. 5 órájáig kell benyújtani. A később beérkezett, vagy távirati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Szentesen, 1903. január 2.

Dr. Cicatricis,
alispán.

3—2

Kiadó lakás.

Szathmáry Lajos I. t. 193. számú házánál egy udvari lakás, két szoba, konyha, előszoba ápril 24-től kiadó; ugyanott krumpli van métermázsánként és kilónként eladó. 3—1

4565|1902. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vecseri János végrehajthatóan Bartha Lajos és neje Vecseri Eszter végrehajthatóan szüvekké elleni 64 korona 80 fillér tőkekövetelés és ennek 1902. évi május hó 1-től járó 8 százaléka kamatai iránti végrehajtsi ügyében, továbbá a csatlakoztatott Szentes-vidéki Takarékpénztár végrehajthatóan 117 kor. törlesztési részlet s ennek 1899. évi szeptember 3-tól, — 117 kor. törlesztési részlet s ennek 1900. március 3-tól, — 117 kor. törlesztési részlet s ennek 1900. szeptember 3-tól, — 117 kor. törlesztési részlet s ennek 1901. március 3-tól, — 117 kor. törlesztési részlet ennek 1901. szeptember 3-tól járó 8 százaléka kamatai, ugy 3539 kor. 86 fillér tőke s jár. iránti végrehajtsi ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíró) területén levő — Szentes város határában fekvő a szentesi 15079. sz. tjkvben A + 1. sorz. a. felvett 9091/2. hrszamu donati ingatlanra az 1492 korona kikialtsai arban és a szentesi 14298. sz. tjkvben A + 1. sorz. a. felvett 9091/3. hrszamu donati ingatlanra az arverest 3123 koronaban ezenel megallapított kikialtsai arban elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi február hó 5-ik napján d. e. 9 orakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó

nyilvános árverésen a megállapított kikialtsai aron aól is eladtni fognak.

Árverezni szandékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10 százalékát vagyis 149 korona 20 fillér s illetve 312 korona 30 fillért készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál 1902. évi október 18-án.

SZELESS,
kir. albiró

Meghívás.

A Szentesi Takarékpénztár R.-t.

a f. 1903. évi január hó 24 én, délelőtt föl 9 óraker, saját házában

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
 2. Zármerleg betérjesztése a felügyelő bizottság jelentésével, a nyermény felosztása s a felmentvények megszavazása.
 3. Ügyészi jelentés.
 4. Évi költségelőirányzat és leltár bemutatása.
 5. Igazgatósági jelentés a 9|1902. számú közgyűlési határozatra.
 6. Kérvények és indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az előnséghez beadatnak.
 7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
 8. Elnök, alelnök, aligazgató, 6 igazgatósági tagnak 6 évre, — továbbá 5 felügyelő bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
- Szentesen, 1903. évi január 6-án.

Kiss Zsigmond,
elnök.

JEGYZET.

Kivonat az alapszabályok 22. §-ából: A közgyűlésen csak oly részvényes bír szavazattal, ki részvényének, vagy az arról szóló zálogleveleinek az intézet hivatalában való felmutatása mellett igazolványát és szavazati jegyét a közgyűlés előtti nap delelőtti 12 órájáig már megszerezte s részvényeit ugy a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 30 nappal a saját nevére jegyezten átíratta.

Kivonat az alapszabályok 19. §-ából: A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet hivatalos helyiségén kiteve, a részvényesek által megtekinthetők. 2—2



Kosárüvegeket

(Demyohuvkat) és kosárféleket bérmentve minden állomásra a legjobb kivitelben és legújtaban szállit nagyban és kicsinyben

R É N Y I Á R P Á D

Üvegyár és kosárfonó telep, Zelestye u. p. Remetemező (Szatmármegye) 5—1

Több kiállitáson kitüntetve.

Árjegyzek ingyen és bérmentve. — Sziveskedjék ajánlatot kérni



TÖMEGÁRÁSNAL HAZAI IPARI ORÁZLÁSNÁL 600 HUNKÁS ÁLLAMDÓAN JOGLALOKTALVA.

Kiadó lakas.

A Kurcaparti-utcában levő Erdődy-féle háznál egy 3 szobás lakás, hozzátartozó mellékhelyiségekkel kiadó.

Értekezhetni Körtvélyessy Sándorral. 3—1

5435|1902. tkv. sz.

Póthírdetmény.

A szentesi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Vecseri János szentesi lakos végrehajthatóan Bartha Lajos és neje Vecseri Eszter szentesi lakos végrehajtsat szüvekké elleni (4 kor. 80 fillér s jár. iránti, továbbá a csatlakozott Szentes vidéki Takarékpénztár végrehajthatóan 117 kor. törlesztési részlet mint tőke s jár. iránti végrehajtsi ügyében 4565|1902. sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a szentesi 15079. sz. tjkvben A + 1. sorz. a. felvett 9091/2 b. hrszamu Donati ingatlanra az 1492 kor. kikialtsai arban és a szentesi 14298. sz. tjkvben A + 1. sorz. a. felvett 9091/3. hrsz. Donati ingatlanra 3123 kor. kikialtsai arban ezen tkvi hatóság helyiségében 1903. évi február hó 5. napjának d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t.-c. 167. §-a alapján Puskás Varga József végrehajtható érdekében is 160 korona tőkekövetelés s járuléka kielégítése végett megtartatni fog. Kelt Szentesen, a kir. járásbíró, mint tkvi hatóságnál, 1902. évi december hó 10-én.

Katkics, kir. albiró.

14032|1902.

Hírdetmény.

A Bartha János-féle I. t. 313. sz. háznál levő s eddig Dr. Hódy Antal által bérelt lakás az 1906. évi ápril. 24-ig terjedő időre haszonbérbe azonnal kiadó.

Értekezni lehet Tabajdy József gazdasági tanácsnokkal.

Szentes, 1903. január 3.

Tabajdy József,
gazd. tanácsnok.

3—1

Sebesi János

I. t. 506. számú háza, kistőkei állomás mellett levő 16 hold földje, melynek egy hold része kitűnő fajú szőlővel van beültetve, a többi 15 hold pedig szántóföld, tanyaépülettel együtt kedvező fizetési feltétel mellett eladó. — Az I. t. 506. számú ház pedig kívánatra vendégül berendezéssel együtt is eladó. — Értekezhetni a tulajdonossal, fenti szám alatt, vásárszéli vendéglőjében. 3—1

PURGO

Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb

REPARATOR

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.

110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény. Nyeremények összege 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA

BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

Ellismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse!

PURGO



Órák, ékszerek RÉSZLETFIZETÉSRE

is olcsó számból árban

SERÉNYI

Órák és ékszerezés Budapest, Erzsébet-körút 28. I. em. Földes utca 21. sz. Könyv áruszék is.

Remek és olcsó fényképek készítőnk

RIVOLI

fényképezési és festészeti műtermében BUDAPEST, VII. KER., KEREPEST-UT 30. SZÁM. !!! Régi via képek után is sikerült azonosítást!!!

Hótel PÁRIS szálloda

Szállodás: SIMON PÁL.

BUDAPEST, VI., VÁCI-KÖRUT 25. szám.

100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt Fürdők, elegáns kávéház, étterem és cseresznye a házban. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hajók felé.

Megjelent az új X-es számú

YOST

ESZEMÉNYI TÖRÉLETSÉGBEN

KÉRJEN PROSPEKTUS A RÉSZVÉNY TÁRSASÁGTÓL

„YOST” IRÓGÉP BUDAPEST, NEMZETI UTCA 10.

PLATSCHER VILMOS

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház.

Etvágytalanság, hányinger, fejfájás, gyomorbejok ellen cseleshatású

INGYEN és bermenve küldi a —

NŐLGYEK TITKÁRA

59 fizeset kívánatra mindenkinek

RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára, BUDAPEST FŐVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE és SZANATORIUMA.

Pozsony (Hegyrege).

Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szélről védett, 200 kilométernél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan individualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes betegségekre higiénikusan a legteljesebben vannak berendezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész évben át nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál!

Dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

Felhívás

heti betétek jegyzésére.

40 fillér heti betétes részjegyek jegyezhetők újévtől kezdve a 17 év óta fennálló „Szentesi kölcsönösségjelzőszövetkezet”-nél, még pedig hétfői és csütörtöki napokon délután 1 órától 5-ig a szövetkezet helyiségében (Mócz K. kereskedő úr házában, az emeleten) Egy-egy rész-jegy jegyzésénél 80 fillér beirattási díj fizetendő

Szentes, 1902. dec 22. 3—3
Az igazgatósaq.

Dr. Lengiel F.-féle Nyirfa-balszam.

Már maga az a nedv, mely a nyirfa törzséből, ha abba fűrész eszközlünk, kifolyik embernelekezet óta mint a legkínzóbb szépitőszert ismeretes, ha azonban ezt a nedvet a felettaló előírás szerint kémiai úton balszammá készítjük, akkor lesz csak kitűnő hatása. — Ha az arcot vagy más bőrhelyet ezzel este bekenjük, a bőrrel már másnap reggel majdnem észrevehetetlen pikkelyek válnak le, miattal a bőr vakító fehér és finom lesz.

Ez a balszam elsimítja az arcon kezdődő ráncokat és himlőhelyeket és annak fiatalos arczint ad; a bőrnek fehérséget finomságot és üdéséget kölcsönöz, a leg-ridebb idő alatt eltávolítja a szeplőket, bőrfoltokat, anyajegyeket az orr voros-ségét, bőr-akákat és mindenféle bőrrizustalanságot. Egy korsó használati utasítással együtt 1 ft. 50 kr

Dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan

a legenyhébb és leghasznosabb szappan a bőr részére. különlegesen preparálva darabonként 60 kr — Kapható minden nagyobb gyógyszerüzletben. Főraktár Budapest: Török József gyógyszerüzletében Király-utca 12. szám. 13—7

2013/902 végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróasq 1902. évi V. 239. számú végzése következtében hivatalból Muskát Pepi és Feleki F. cég javára Vellisch Vilmos szentesi lakos ellen 156 kor 85 f s jarulékai erejéig 1902. évi majus hó 9 én fogantatosított kielégítés végrehajtas ujan felúfoglalt és 1581 koronara becautt következő ingóságok, u. m.: bolti árúccikkek nyilvanos arverésen eladotnak.

Mely arverésnek a szentesi kir. járásbíróasq 1902 ik évi V. 239/6. számú végzése fojttan 156 kor. 85 fill. tókekövetelés ennek 1901. évi augusztus hó 26. napjától jaró 5 szalék kamarai. egyharhad szalék válto. díj és eddig összesen 53 korona 60 fillérben bíróság mar megállapított költségek erejéig Szentesen, végrehajtas szenvedett üzletében leendő eszközlésére 1903. évi januar hó 16-ik napjának delolötti 10 óraja hatari- idóul kituzetik és ahhoz a venni szandé- kozók oiy megjegyzéssel hivatatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108 § értelmében készpénzfizetés mellett, a legtoőbb igérőnek szükség esetén beccaron alul is le fognak adatni.

Amennyiben az elarverezendő ingósa- gokat masok is le és felúfoglaltatnak s azokra kielégítési jogot nyertek volna. jelen arverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében czeq javara is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1902. évi december 31-

Végh Sándor.
kir. bír. végrehajtó

A Richter-féle

Liniment. Caps. comp.

Horgony-Pain-Erpeller

egy régi kipróbált háziaszer, amely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölési alkalmatosság kitűnő gyógyhatású és megújító hatású.

Intés. Silányabb megbetegedések miatt bevásárlásakor óvatossá legyünk és csakis eredeti üvegekben dobozokban „Horgony” védjegyvel és a „Richter” cégjegyzéssel fogadjunk el. — 80 f. 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legjobb gyógyszerüzletben kapható. Főraktár: Török József gyógyszerüzletében Budapest.

Richter F. Ad. és társa,
cseveg. és kir. udvari szállító.
Rudolstadt.



**Legkedveltebb, legtekéletesebb
arcsztisztító és szépítő szerek:**

AKACIA

KRÉME 2 kor.
-PUDER 1
-SZAPPAN 1

Főiskola:
KORONA GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, CALVIN-TÉR.
Törvénytelen védve.

**ELSŐ MAGYAR
Gazdasági
GÉPGYÁR**
részvénytársulat
Budapest, VI. Váci-ut 19.

2500 részvény 100 000
Külföldön is megveszhető.

Mulombereendészekre
KOLON SZAKOSZTÁLY.
Kiválóan megveszhető és
biztonságos befektetés.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elősrága kénes hévízü gyógy-
fürdő, pártán gőzfürdővel,
legmodernebb iszapfürdőkkel,
pompás ásványvíz-uzodákkal,
kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakoszobával.
Kiválóan megveszhető és
börmentve.

KATZER
szücsmester,
udvari szállító
Budapest, VI., Ó-utca 44.

Szűrmeaurul az egész
világon elterjedtek és
elsőrangúak.

GUMMI
és
HALHÓLYAG
tuccaja 2, 4, 6, 8, 10 kor. és
feljebb, a világ legjobbjait, titok-
tartás mellett, utánvétel, vagy
a pénz elzetes beküldése után
küldi a száma
legelő száma
cséje:
REIF J.
specialista, szék,
Brassói utca 3.
Árjegyzék
lapon.

**Modern
BUTOR.**
Óriási választék
háló-, ebéd-, szalon- és
uri-szoba-butorokban.
Olcsóbb mint bárhol!

NEMES és LENGYEL
butoriparosoknál
BUDAPEST.
IV. Kecskeméti-utca 6. sz. I.

ROSENWEIG JÓZSEF és FIAI
Nemzetközeli Czimrodájában
Budapest, V., Néző-utca 13. sz.
Részvények ingyen és börmentve.

OSAN
A torok, tüdő,
száj és fogak
legjobb védője az
OSAN-arásvíz-szerecia 68 kr., OSAN-foszer 44 kr.

Felülteleva az eddig ismeretlenség fogcsereket.
OSAN-arásvíz-szerecia 68 kr., OSAN-foszer 44 kr.

Chorny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb
szépség-ápoló-
eszközök
Bregja 1 frt., Babes
bálsamcsopanna 30 kr.
Fritsch Ferd.-féle Kesztyű-szappan 50 és 35 kr.

a legjobb és legkedveltebb
hajfestő-eszköz szőke,
barna és fekete. Ár 1 frt 2.50

Prospektus ingyen és börmentve küld.
Chorny J. Antal, Breg, VIII. Gari kőudvar 6.
Kittintere London, Paris, Brüssel, Konsztantinopol stb.
Baktaron gyógyszárakba, illatszárakba is.

ROSER
TANINTEZÉS
Budapest, VI. Aradi-utca 15.

ALAPITOTT 1853.

Nyitrai ronos polgári lakola 10-14 éves
ifjak részére. — Felálló kereskedelmi
lakola 14-18 éves ifjak részére. —
Nerelő ikerantus bennikő növények
részére. Biológiai tanulmányok
és az egyéves önkéntesre jopi-
tanak. — Bővebb felvilágosítást
ingyen ad

Röser János, igazgató.

SZÖRVEZTŐ
néhányorszi használat után az arórtól
kérőrl a szőrt elavoltja. Egy tegety 6 K.
Főiskola: Dr Kovács Ernő gyógyszerár
Budapest, Gyár-utca 17.
Mecjelent „Toilette-titkok” ingyen.

SANTALTOGER
Stal emberkeknek orvosság ajánlott szar. Ár 3 korona.
Főiskola: Dr Kovács Ernő gyógyszerár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

**A KISBIRTOKOSOK
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE**
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-
level-kölcsönöket, melyek után

10 éves késpénzfizetéssel:	2 1/2 - 3% levonással:
50 évről a tőke évi 5.50%-a	50 évről a tőke évi 5.20%-a
30% : : : 6.20%-a	34 : : : 6. : -a
22 : : : 8. : -a	25 : : : 7. : -a
15 : : : 9.80%-a	15 : : : 9.40%-a

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt.
Bővebb felvilágosítást
az intézet díjmentesen ad.

LEOPOLD GYULA
Szállt értékekben hirdetésen
Börmentési fogdája által
Budapest, VIII., Erzsébet-körút 54

LE DÉLICE
Vergé CIGARETTAPAPIR
Vergé SZIVARKAHÍVEIV
MINDENÜTT KAPHATÓ.

KÉZFINOMÍTÓ
Használjon Kerpel-féle
KÉZFINOMÍTÓ
Tolyadékat, mely minden kezét
3 nap alatt simit, fehérit, szépít,
üveg 90 filler. Postán 4 üveget
börmentve küld

KERPEL gyógyszerár
• Budapest, V., Lipót-körút 23.

17134/1902. Csongrádvármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.

A szentesi vármegyei kórháznál betöltendő és évi 1400 korona fizetés, továbbá természetbeni lakás, fűtés és világítással javadalmazott egy gondnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek. Ezen állás életfogytiglan töltetik be. A kinevezendő kórházi gondnok tartozik egy évi fizetésének megfelelő összeget a vármegyei pénztár kezelő szentesi m. kir. állampénztárnál letétbe helyezni, amiért is pályázók ezen ovadékok vagy késpénzben, illetve ovadékképes értékpapirokban letenni, vagy kérvényeikben igazolni tartoznak, hogy kinevezetésük esetén, akár a fenti módon, akár telekkönyvi biztosítás útján ezen követelménynek képesek lesznek eleget tenni.

Az erkölcsi magaviseletet igazoló s egyéb okmányokkal felszerelt, hozzá címzendő és egy korona bélyeggel ellátott szabályszerű pályázati kérvények alulírt alispánhoz 1903. évi február 4. napjának délután 5 órájáig nyújtandók be annál is inkább, mert az elkésztett beérkező kérvények, valamint a távirati jelentések figyelembe vételini nem fognak.

Kelt Szentesen, 1903 január hó 2-án.

Dr. Cicatricis alispán

.....

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy december hó 1-től kezdve, úgy helyben, mint kivetlre, nagymennyiségű **CSONGRÁDI BORAIMAT** 24 kr-ért mértem ki literenként. Nagyobb vételnél árengedmény.

Szentes 1902. nov. hó.

Tisztelettel:

Fazekas László
a függ Kossuth-kör vendéglőse.

EGY KORONÁS

4 éves, heti betétes részjegyek jegyezhetők a **Szentesi központi takarékpénztár részvény-társaságnál.**



Eladó ház.

Az I. tized 163. sz. a. ház (Stammer-féle) olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet Kristó Nagy Imre úrral I. t. 478. sz. alatt. 3-1

7914/ai. 902.

Szentes város adóhivatalától.

Hivatalos hirdetmény.

A föld, házbirtok után járó általános jövedelmi pótdónál levonásba veendő kamatterhek bevallására 1903. év január 1-től — 31-ig terjedő idő tűzvetni ki. Felhivatnak ennél fogva mindazon adózók, kiknek föld vagy házbirtokait telekkönyvileg bekebelezett tartozás terheli, hogy a kamat terheknek a pótdónál figyelembe vétele végett bekebelezett tartozásaikat a telekkönyvi adatokkal együtt az 1903. évi január hó 1-től 31-e közötti idő alatt a városi adóügyi tanácsnoki hivatalnál annál is inkább bejelentsek, mert ezen határidő lejártá után, jelesül február hó 15-ig a vallomások csak igazolási kérvény útján foghatnak figyelembe vétetni. Február hó 15-ike után benyújtott vallomások pedig figyelembe nem vétetnek.

Szentes, 1902. dec. 24.

Schleier,
ai. tanácsnok.

